	領域／科目
	數學
	設計者
	彭瑞琴(改編翰林版)

	實施年級
	一年級
	節數
	1 節，40分鐘

	單元名稱
	第九單元 時間

	設計依據

	學習重點
	學習

表現
	n-I-9


	認識時刻與時間常用單位。
	核心

素養
	數-E-A1 

數-E-B1

數-E-C2 

	具備喜歡數學、對數學世界好奇、有積極主動的學習態度，並能將數學語言運用於日常生活中。 

具備日常語言與數字及算術符號之間的轉換能力，並能熟練操作日常使用之度量衡及時間，認識日常經驗中的幾何形體，並能以符號表示公式。

樂於與他人合作解決問題並尊重不同的問題解決想法。

	
	學習

內容
	N-1-6

	日常時間用語：以操作活動為主。簡單日期報讀「幾月幾日」；「明天」、「今天」、「昨天」；「上午」、「中午」、「下午」、「晚上」。簡單時刻報讀

「整點」與「半點」。
	
	
	

	議題融入
	學習

主題
	【戶外教育】尊重與關懷他人

【家庭教育】家人關係與互動

	
	實質

內涵
	戶 E5 理解他人對環境的不同感受，並且樂於分享自身經驗。
家 E7 表達對家庭成員的關心與情感。

	與其他領域／

科目的連結
	生活

	教材來源
	翰林版數學課本第一冊

	教學設備／

資源
	1.數學課本。

2.數學習作。

3.投影設備、電子書。
4.連動的時鐘。
5.電子鐘網站

	學習目標

	1. 區分事件發生的先後和時間長短。
2. 認識時鐘，並報讀鐘面上整點時刻。

	教學活動設計

	教學活動內容及實施方式
	時間(分)
	評量方式
	備註

	一、引起動機
說明1.事件發生先後時間序:
  句型:「先……，再……，然後……」
說明2.比較事件發生時間的長短

範例:實際比較兩者花費時間的長短。

複習3. : <翰林-電子書>課本P120、121隨堂測驗
二、發展活動

（一）認識時鐘在生活上的需求

1. 教師以p.122布題 1：「現在是幾點，你是怎麼知道的。」

2. 教師請學生根據圖示說一說發生了什麼事？

（二）認讀整點時刻

1. 教師以p.122布題 2：「說說看，鐘面上有什麼？」

2. 教師拿出時鐘，觀察鐘面後，再進行提問，認識鐘面。

3. 教師以p.122例題 2 -(布題：「有哪些數字？有哪兩根針？」學生能說出鐘面上有數字1～12，以及長針、短針，和長短針的不同處。
<學生須先指出長、短針指向的數字後，再報讀整點鐘面。>
4. 教師再次拿出時鐘，配合課本將鐘面撥至8點，並提問：「短針指到哪一個數字？」；「長針指到哪一個數字？」再說明鐘面是8點。
5. 教師配合鐘面介紹電子鐘的呈現整點時刻的方式。
(註)電子鐘: https://www.youtube.com/watch?v=d9IkY4ojpq0
6. 教師撥出整點的鐘面，讓學生報讀長、短針指向的數字後，再報讀整點鐘面。請學生撥鐘時，須留意學生撥動長、短針時，是依順時針方向。
（三）認讀整點時刻並結合生活時間用語報讀

1. 教師以p.123例題 3 布題：「先說一說，再填填看。」

2. 配合p.123例題 3 -(，教師請學生觀察情境，學生能說出上午在教室上課，並分享上午可能會進行的活動後，接著引導認讀短針指到9，長針指到12，是上午9點。最後請學生拿出時鐘撥出9點的鐘面。

3. 配合p.123例題 3 -(，教師請學生觀察情境，學生能說出中午在教室吃午餐，並分享中午可能會進行的活動後，接著引導認讀短針指到12，長針指到12，是中午12點。最後請學生拿出時鐘撥出12點的鐘面。

4. 配合p.123例題 3 -(，教師請學生觀察情境，學生能說出下午在公園溜滑梯，並分享下午可能會進行的活動後，接著引導認讀短針指到3，長針指到12，是下午3點。最後請學生拿出時鐘撥出3點的鐘面。

三、綜合活動

1. 教師說明作業內容：完成課本第130頁。
2. 回家作業說明:習作第84頁。
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	口頭評量

口頭評量

口頭評量

口頭評量

操作評量

作業評量
	教師行間巡視，對於有困難的學生給予指導。
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